
 

 1 أحمد الحسين

 
 

ي  فإلى رمز الإجابة  تشيري دائرة التيأتي، ثم ظلل بشكل غامق ال  اابة الصحيحة في كل فقرة ممجاختر الإ
دد علامتك، علماً بأن ع سابحتلاط( فهو النموذج المعتمد )فقنموذج الإجابة )ورقة القارىء الضوئي( 

 (:50الفقرات )

ً ومضي وك الحالمعادلة التي تفسر السل -1  أرهينيوس، هي: هوم فلم فقا

  -ب                                                           -أ

  -د                                                       -ج 

( المتساوية  HA , HX , HY , HZاضية )فة الافترمرافقة لمحاليل الحموض الضعيلالقواعد ب اتترت -2
ً  زالتركيفي   :وه aKة قيم ىلأع  الذي له ضالحم (، فإن Y -< X -< Z -A >-لآتي )ا كاهوتق لتبعا

   HA  -د                     HX -ج                    HY -ب                      HZ -أ

 ك سلوكاً أمفوتيرياً:لسالتي ت  ادةالم -3

  SH-  -د                3SO2H -ج              HCOO- -ب                3OC2H -أ

 : هو ، HClN5H5C ملحالو N5H5C ةن القاعدمكون المحلول المت الأيون المشترك في  -4

+ -ج            NH4H5C+ -ب            NH5H5C+ -أ
2NH5H5C           د- +

3NH4H5C  

-فيه تركيز أيونات  3NOH لول حمضمح -5
3NO (M 2-2 x 10)( فإن تركيز المحلول ،M:يساوي ) 

               x 105-10  -د              x 10 5-2 -ج                    x 10 2-10 -ب                   x 102-2 -أ

+ل  اعنواتج تف -6
4NH  2معNH3CH   هي ،: 

+  -أ
3NH3CH  3وNH                       3 -بNH  و-NH3CH                                  

+ -ج 
4NH   و+NH3CH                       د- +

4NH 3- وNH3CH                                  

ً سل OCl-ع عله مفاتفي  O2H  لك الماءسي -7  دى المواد الآتية، هي: إح لسلوك  مماثلاً وكا

+ -ب                N5H5C -أ
4NH                    ج- -OH                     3 -دNH  

يه بلورات فت إلأضي ،( M 0.5زه )ي ك، وتر(mL 500حجمه )  HCOOHحلول حمض الميثانويك م -8
بمقدار   pH، فتغيرت قيمة (g/mol 68)لية المو تهكتل ، HCOONaديوم والص من ملح ميثانوات

( تساوي: )أهمل gلمضافة ) ا ت الملحوراكتلة بل(، فإن x 10 2-4للحمض ) aKا علمت أن (، فإذ2)
 حجم(غير في الالت

 0.034  -د                   0.34 -ج                      3.4 -ب                       34 -أ

 

(aq) 
-

4ClO   +   )aq( 
+H                     l)   4 (HClO 

O2H 
)qa( 

-
4lOC  +  (aq) 

+O3H  (l)             O2H +4 (l)  HClO 

(aq) CNH + (aq)  
-F               )qa( 

-CN +  )qa( FH  (aq) 
2+]4O)2n(H[Z )              l( O24H +)  aq( 
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ية راضز افترمو أربعة ر مجاولال وبين الجدي •
ة التركيز واعد ضعيفة متساويوقلمحاليل حموض 

(1 M )عن جب سه ثم أومعلومات عنها، ادر
              (، علماً بأن 9،10،11،12ت )ار الفق

(14-10= 1 x  wK،   .75 = 0 log.) 

 :لىالأع OH- زركييه تن فيكوذي حلول الرمز الم -9

 HD -د                   HC -ج                         B -ب                         A -أ

 يؤدي إلى:   HDإلى محلول  NaD حات من ملبلورافة ضإ -10

 [HD]زيادة  -د     Hpمة ينقصان ق -ج          OH]-[نقصان  -ب          H]O3+[يادة ز -أ

 وي:له تسا  pH، فإن قيمة (M 0.04)تركيزه  Bول محل -11

 11.3  -د                    10.3 -ج                      9.3 -ب                      8.3 -أ

 لهما التركيز نفسه، هي:  NaDو  NaCلحين حلولي المبميحة المتعلقة  لصحارة ا لعبا -12

           NaCلمحلول  pHمن قيمة  أكبر NaDلول لمح pH قيمة -أ

                         NaC لوله من محأقل قدرة على التمي NaDمحلول  -ب

 .ةقاعدي NaC لحلوميعة بطحمضية، و NaDطبيعة محلول  -ج 

   HCل لمحلو aK مةأقل من قي HD لوللمح aKة قيم -د

لمحلول الهيدرازين  bKيمة قكبر من أ 2NH3HCلمحلول ميثيل أمين  bKإذا علمت أن قيمة  -13

4H2Nة: ركيز نفسه، فإن العبارة الصحيح، لهما الت 

             4H2Nلمحلول  pHمن قيمة أقل  2HN3HCول محلل  pHة قيم -أ

+[ -ب
5H2N[ بر منكأ ]+

3NH3[CH                       

 2NH3CH أقوى من الحمض المرافق لمحلول 4H2Nرافق لمحلول الحمض الم -ج 

 ساوٍ في المحلولين.مت OH]-[ -د

 هو:ركيز، التساوية في المحاليل الآتية المت pHقل ول الذي له أالمحل -14

 4ClOK -د                3OS2H -ج                  NaCN -ب                Cl4NH -أ

 ، هما: NaOClلح كونان للملممض والقاعدة االح -15

  HOClو NaOH -د         HOClو  Na -ج       HClو  NaOH -ب        HClو  NaO -أ

 سجين كعامل:يسلك الأك -16

  هيدروجين.عله مع الافت زل عندمخت -ب                     له مع الكلور.  مؤكسد عند تفاع -أ

 مع المغنيسيوم. عند تفاعله  مختزل -د                   مؤكسد عند تفاعله مع الفلور.    -ج 

 

 

 

 

 المحلول 
 حمض/قاعدة  

   المعلومات

A M 31-0] = 5 x 1+O3[H 

B pH = 11 

HC M 9-10 x 2 = ]-HO[ 

HD pH = 4 
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ة ف ي مركباته ا، يون ات ثنائي ة موجب أ ى ش كلعل ا تكون وجميعه Cd , Cr , Ni , Mgزات لديك الفل •
 أنه:فإذا علمت 

 (.Nid , Cr , C)ت الفلزابملعقة مصنوعة من  4gSOMول يمكن تحريك محل -
لك روم مصنوعة م ن ا  ن تحريكه بملعقةكولا يم  Niبملعقة من النيكل    4CdSOتحريك محلول    يمكن -

Cr. 

يك ع حم ض الهي دروكلورم  Cd , Cr , Ni , Mgدروجين عن د تفاع ل الفل زات غ از الهي  يتح رر -
 . HClالمخفف 

 ( 19، 18، 17الفقرات )  نب علاه، ثم أجعلومات أعفادرس الم

 لها أعلى جهد معياري، هما: انيةجلفخلية  ن يكوّناناذلللزان ا الف -17

  Cr/Cd -د                Cr/Mg -ج                    Ni/Mg -ب                 Ni/Cd -أ

 هو: Cr+2أيونات  ختزالع اي يستطيالعنصر الذ -18

  Cr -د                      Mg -ج                          2H -ب                       Cd -أ

 مؤكسدة هي:  عاً لقوتها بصفتها عواملبحيح لأيونات الفلزات تترتيب الصال -19

              Ni +2< Cr 2+< Cd 2+Mg >2+  -ب                            Mg 2+Cr<  2+< Cd 2+Ni >+2  -أ
   Ni 2+< Cd 2+r< C 2+Mg >+2 -د                    Mg 2+< Cd 2+r< C 2+Ni >+2 -ج 

 عة السابعة )الهالوجينات( يساوي:صر المجمو ذرات عنا عجميأكسد عدد ت -20

 مركباتها الأيونية. ( في 1+) -ب                          ع مركباتها.     ي( في جم1-) -أ

 لأيونية.( في مركباتها ا1-) -ين.   دتحتوي على الأكسج ي ا التاتهفي مركب( 1+) -ج 

 ط قاعدي يساوي:تها في وسة لموازنلدمعافي الاللازم إضافتها إلى طر HO-ت  عدد مولا -21

3+  NH  -
2AlO  → -3Al  +  NO 

   6  -د                     5 -ج                         4 -ب                     3 -أ

اري وقطب  يلمعدروجين اقطب الهي مكونة من جلفانيةأقطاب خلية هيدروجين عند أحد لغاز اعد يتصا -22
 هذه الخلية، هي: لمتعلقة بلصحيحة اا  ارةالعب فإن (.Xالفلز )

 Xجاه قطب الفولتميتر باتينحرف مؤشر  -ب         Xفلز   نفي وعاء م HClيمكن حفظ حمض  -أ

 ل مختزل أقوى من الهيدروجين.عام X -د                بة.سال oE قيمة جهد الخلية المعياري -ج 

( علم اً ب أن )جه د 25،  24،  23ة )ن الأس ئلع  أجباور،  الواردة في الجدول المج  تومابناءً على المعل •
 ن يساوي صفراً(.يالاختزال المعياري للهيدروج

 جلفانيةلت( لخلية فو oEلمعياري )قيمة الجهد ا -23
 ( تساوي:B/Cقطباها )

 0.45+  -ب               0.89+ -أ

 0.125+ -د              1.25+ -ج 

 لأضعف هو:ازل العامل المخت -24

 2H -د                     C  -ج                         B  -ب                      A -أ

 ية جلفانون مهبطاً في خلية يك Yالفلز  فإنY  = (0.23 V- )+2ختزال لمت أن قيمة جهد اعإذا  -25
 ها:قطبا

 2Y/H -د                 Y/C  -ج                    Y/B  -ب                 /AY -أ

 التفاعل 
 لاعللتف 5Eقيم 

 (Vالمتوقع )

+  A  2+B →B   +  2+A +0.27 

+  C  2+A → A +   2+C +0.98 

2+  H  2+C →+  C   +2H -0.85 
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حة يلصحالعبارة ا رجة حرارة معينة، فإنعند د NO 2CO → 2CO + NO +الآتي  اعلث التفيحد -26
 الزمن هي: لقة بالتفاعل بمرور تعالم

                            COيز تركل يق -ب             تبقى سرعة التفاعل ثابتة.   -أ

 ل. سرعة التفاع تزداد -د                         2COيقل تركيز  -ج 

في الجدول ت لبياناالى م الحصول عدرجة حرارة معينة، ت عند → X + Yاعل الافتراضي: نواتج لتفا •
               فاعلالتة سرعت ثاب( علماً أن قيمة 30، 29، 28، 27رسه ثم أجب عن الفقرات )أدناه، اد

1-.s1-M 4-= 2.2 x 10 k  
 تساوي: Yإلى المادة التفاعل بالنسبة رتبة  -27

                        1 -ب                     0 -أ

  3  -د                    2 -ج 

 ا التفاعل هو:ون سرعة هذقان -28

 ] Y[ 1]XR = k[1  -ب      ] XR = k[2 -أ

 ] Y[ 1]XR = k[2  -د     = R ] Yk[2 -ج 

 يساوي: (3جربة رقم )( في التM) Yدة الما تركيز -29

 0.4 -د                      4 -ج                            3 -ب                       0.3 -أ

 يؤدي إلى:التفاعل مع ثبات العوامل الأخرى في  Xدة ماال  زيتقليل ترك -30

                    Xهلاك المادة ستاة سرعة دازي  -ب                   ج.   واتلنزيادة زمن ظهور ا -أ

 ات الفعالة. د التصادمعد زيادة -د                نقصان زمن ظهور النواتج.    -ج 

ة طاق ة ج ة ح رارة معين ة، إذا علم ت أن قيم عن د در A + 40KJ → Bالافتراض ي: فاع ل ف ي الت -31
لتنش يط ف إن قيم ة طاق ة ا،  ي م امالأ  لعطاقة التنشيط للتفا  يمةق  ي نصفساوت  التنشيط للتفاعل العكسي 

 ( تساوي:kJعل العكسي )للتفا

 80 -د                   60 -ج                            40 -ب                        20 -أ

 ن دتين عج ربت ف ي س رعة التفاع ل ف ي  Aتركيز الم ادة  تم فيه متابعة أثر A → Bفتراضي: ل اتفاع -32
، وقيم ة ثاب ت (M 0.02ى يس اوي )لتجرب ة الأول في ا Aز المادة كيكان ترا ذإجة الحرارة نفسها، فدر

رتين، نية م اثتجربة الفي ال Aتركيز المادة اعفة تم مض، فإذا (s.1-0.2 M-1)وي تسا k سرعة التفاعل
 ( في التجربة الثانية تساوي:M/sفإن سرعة التفاعل )

 x 10 32-5 -د         x 10 24-5 -ج                x 10 16-5 -ب                 x 10 8-5 -أ

اب ت ة ثيم رارة معين ة، ف إذا كان ت قج ة ح در ، عن د CO 4CH →CHO 3CH +يح دث التفاع ل:  -33
، ف  إن تركي  ز M.s 5-1 x 10-1س  رعة التفاع  ل = ، وk = 1-s.1-M 4-2.5 x 10س  رعة التفاع  ل 

CHO]3[CH  (M:يساوي ) 

 0.2 -د                 0.02 -ج                          0.4 -ب                     0.04 -أ

 : 2B + 2A →2ABشط للتفاعل المعقد المناء مثل بنالشكل الذي ي -34

   A…B…A…B -ب                        B…B…A…A -أ

  -د                                             -ج 

 

 

A…B 

 

A…B 

B…A 

 

A…B 

 دائيةة الابتالسرع
 1-.sM 

[X] 

(M)  

[Y] 

(M) 

رقم 
 التجربة

6-x 10 4.4 0.2 0.1 1 

5-10x  32.1 0.2 0.3 2 

6-x 10 8.8 0.1 ? 3 
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ة إذا علم ت أن طاق ارة معين ة، رح رج ة عن د د 40KJ A + B  → 2C +  :راض ي في التفاعل الافت •
، (kJ 110عام ل مس اعد = ) ب دون الأم امي اق ة التنش يط للتفاع ل ، ط(kJ 70تفاعل ة = )الم الم واد

    عل انخفضت طاق ة التنش يط للتفاع ل العكس ي بمق دار التفا ءاعند إضافة العامل المساعد إلى وعو

(10 kJ). 

 (.38، 37، 36 ،35ة )أجب عن الأسئل ه،علامات أعلوالم داً علىاعتما

 ي:تساو ( بوجود عامل مساعد،kJ)سي ل العكط للتفاعتنشيقيمة طاقة ال -35

 140 -د                   110 -ج                           70 -ب                        60 -أ

 :مل المساعد، تساوي( بوجود العاkJطاقة المعقد المنشط ) -36

 180 -د                     170 -ج                          150 -ب                       130 -أ

 اوي:عامل مساعد، تس( بوجود kJمامي )تفاعل الأيط للطاقة التنش -37

 70 -د                     80 -ج                         100 -ب                       120 -أ

 ساوي:ت ،(kJجة )لناتالمواد اطاقة  -38

 110 -د                     90 -ج                             60 -ب                        30 -أ

كي ة يمثل توزيع الطاقة الحر  كل المجاورلشا •
ارة غاز م ا عن د درجت ي ح ر  جسيماتعلى  

(، ادرسه ث م أج ب ع ن 2T , 1Tن )ختلفتيم
 (.40، 39ن )الفقرتي

متلك التي ت  سيماتالجد  عد  الرمز الذي يمثل -39
 الأعل  ىلح  رارة ط عن  د درج  ة ايلتنش  طاق  ة ا

 :وه

 ه  -د        ع     -ص       ج  -ب        س -أ

 التفاعل لا يؤثر في:رجة حرارة د زيادة -40

 رعة التفاعل الكيميائي. س -ب                ادمات الفعالة.   عدد التص -أ

 .للجسيماتلحركية لطاقة اا ط متوس -د                يط للتفاعل.   طاقة التنش -ج 

      سي عكالتنشيط للتفاعل الطاقة ، إذا كانت  B 2A → Jk50 +B 2A +2 ضي:الافترافي التفاعل  •

(80 kJ ) المعقد الوطاقة( 170منشط kJ)( 42، 41، أجب عن الفقرتين). 

 تفاعل أعلاه فإن قيمة:إضافة العامل المساعد إلى العند  -41

 . ( kJ 50أكبر من ) H   -أ

 .( kJ 50من )  أقل H -ب

 .   (kJ 170أكبر من )  لمعقد المنشطا اقةط -ج 

                  .    (kJ 170لمنشط أقل من )المعقد اطاقة  -د

 (، تساوي:kJتفاعلة )المواد المطاقة  -42

 40 -د                         50 -ج                         70 -ب                     90 -أ
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 فاعل:لتفي ا( Aصيغة المركب العضوي ) -43

 

   3OCH2CH3CH -د                       -ج     OCH2CH3CH -ب   OH2HC2CH3CH -أ

 

من         بيوتانول                     -2 في خطوات تحضير المركب اعلات التي تستخدمأنواع التف -44
 : هي   Cl2CH2CH2CH3CHتان كلوروبيو  -1كب المر

                                إضافة.   -حذف  -د كستأ  -ب          إضافة. -اختزال  -تأكسد  -أ

   إضافة. -حذف  -ل استبدا  -د    تاكسد.     -إضافة  -استبدال  -ج 

     

  CHO3HCيثانال  من مركب الإ         ك         ويية المناسبة لتحضير حمض الإيثانالمادة غير العضو -45
 هي: 

 / تسخين  4SO2H -د       7O2Cr2K/+H -ج             2Cl2PCC/CH -ب               KOH -أ

لآتية  ام أحد المركبات ابخطوة واحدة باستخد OH2CH2CH2HC3CH  انولتبيو -1ضير كن تحيم -46
 هو:

        lC2CH2CH2CH3CH -ب               CHHC2CH3CH=2 -أ

 

  3OCH2CH2CH3CH -د                                           -ج 

 سد، هي: ذي لا يتأكال لعضوي صيغة المركب ا -47

        CHO2CH2CH3CH -ب              HO2CH2CH2CH3CH -أ

 

  -د                                                -ج 

 

 (. 50 ،49، 48قرات )فادرس المخطط الآتي، ثم أجب عن ال •

 
 
 
 
 
 
 

 ، هي:  Aمركب ية للالصيغة البنائ -48

 

       3CHO2CH2CH3CH -ب                                             -أ

   -د           3CH2OCH2CH3CH -ج 

 

3CHCH3HC         2H A + 
Ni 

OH 

3CCH3CH 

O 

3CH2CHCH3CH 

OH 

COH3CH 

O 

3CHCH2CH3CH 
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3CHCH2CH3CH 

OH 
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 ، هي:  Bلصيغة البنائية للمركب ا -49

         OCH2CH3CH -ب                  HOOC2CH3CH -أ

 

 3CHO2CH3HC -د                                             -ج 

 ، هي:  Cالصيغة البنائية للمركب  -50

     HO2CH2CH3HC -ب                    3CHO2HC3CH -أ

   HCOO2CH3CH -د                     2HC=CH3CH -ج 

 
 
 
 

 انتهت الأسئلة 
Ahmad Al-hossain 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 د أ أ ب  أ أ أ د د أ

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 د د ج ب  أ د ج ج ب  ج

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 ج د ب  ب  ب  ب  ج ج د ج

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 ج ب  أ ب  ج د ج د د ب 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

 ج ج د د ب  ج د ج د د

 

 تم تحميل الملف من شبكة منهاجي التعليمية 
 

 

 

3CCH3CH 

O 


